

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor. | Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor. | Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám,
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Készül a karácsony

Szentes, dec. 23.

Kinn az utcán egyszerre karácsonyi tűzzel égnek a kirkákat, csillogó ablakokkal farkasszemet néz sok-sok gyerek. Mert a kis Jézuska innen változtatja össze a karácsonyfára valót, a nevető arcu babát, a piros csizmás huszárt, a mesék országába vágató daruszörű papipát, az aranyalmát, ezüstdiót, meg a sok fényes cicomát, a mely olyan, mint a tündérország leányainak aranyos hája. Egyik-másik téren, a csarnokok előtt karácsonyfák sötétes zöldje erődvé változott s beszélve beszél a karácsonyi örömekről. Mind ez a változás egyszerre történt. Mintha egy negyszakálú varázsló aranyos botjával megütötte volna a földet s útése nyomán fényesedett a kirkák, megnépesedett az utca. Pedig még néhány nappal előbb azt hittük, hogy a karácsony is csütűt vesztett s félenken húzódik meg a szívek szögletébe.

A háborus szorongás, az üzlet-pangás, a pénztelenség érzése az egész világon ur volt néhány hétig. Az emberek beleélték magukat a háboru gondolatába, annyira, hogy szinte csalódtaknak érzik magukat, hogy nem jön el. Még dideregve, félszen húzódnak meg, még mindenki feketét lát, még mindenki hisz benne és vállan érzi fagyos markolását. Még félti mindenki filléreit s megcsappant a boltjárás az elmúlt időben. A karácsony pedig egyre közeledik, mind jobban elérjük, mind jobban ideferkózik mellénk s mindenki aggódva hitte, hogy a Jézuska ez idén szikmarku le-

szén. Azonban megtörtént a változás. A Jézuska diádalmass szárnyalással szállott le a földre és egyszerre megváltozott minden. Kifejlődött a szokott karácsonyi kép a maga glóriás sugárjátékával, a maga bensőséggel teljes megléggel.

Lukács a választói jogról.

Budapest, dec. 23.

A képviselőház a karácsonyi sünet megszakisításával ma tartja az ünnepek előtt utolsó ülését. A főrendiház ugyanis szombati ülésén tárgyalta mindazokat a javaslatokat, amelyeket a képviselőház az utóbbi időben elfogadott. A jövő évi költségvetés, melynek szentesítésével az ex-lex elterüése miatt kell sietni, az idegerőforgalmi viszonyok ideiglenes rendezéséről szóló javaslatot, amelynek életbelépése a külföldi konjunktúra miatt sürős, továbbá a nyugdíjtörvényt, amelynek megalkotását a tisztviselők egész serege várta.

A főrendiháznak e javaslatok elfogadásáról szóló üzenetét kell a képviselőháznak átvennie. A 12 óra kezddő ülés azonban ki fog emelkedni a normális ülések keretéből, mert a legutóbbi napok eseményeinek hatása alatt — amint ezt nekünk a kormányhoz közelálló körökből jelentik — a miniszterelnök már ma alkalmat fog találni arra, hogy a nyilvánosságra került választói reformtervezet dolgában nyilatkozzék. A parlament elkezdi pártjai ma délelőtt 11 óra körül az Országgyűlés-képvélőházban találkoznak.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délben negyed-egykor Deóthy Pál elnöklésével ülést tartott, amelyen bejelentette, hogy a főrendiház által letárgyalt javaslatokat a király elé terjesztik szentesítés végett.

Lukács László miniszterelnök a Ház folyosóján ma délben egy nyilatkozott, hogy a képviselőház december 31-én ülést tart, amelyen előterjeszti a választójogi javaslatot.

Tengeri csaták.

Szentes, dec. 23.

A londoni béketárgyalásokat már barátságosabb hangulatban itelik meg, mert remélik, hogy a sikeres reünio jó hatással lesz.

Szereb konfliktusról már nem lehet beszélni, mert — nincs. Pasics nagyon békés és békésen akar mindent elintézni. Kár, hogy ilyen későn jött meg az esze.

Ezalatt a harctéren nagyon vígan vannak. Egyszer a törökök üzik el a görögöket, majd a görögök a törököket. Skutarinál és Janinánál egyik fél sem akar engedni, sőt a görögök Korizát is megszállták. Szenziócsabb, hogy a törökök nagy vereséget szenvedtek Mithylene mellett.

Nagyon tragikus körülmények között történt Fehti basa halála is. A basa belgrádi követ volt és inkább agyonlétte magát, semhogy hadifogoly legyen ott, ahol azelőtt követ volt.

Keüvező hangulat.

London, dec. 23.

A Reuter-ügynökség a következőket közli: A török delegátusok által okozott halasztás ellenére a mai értekezleten a legbarátságosabb hangulat uralkodott. A balkáni szövetségeseik delegátusai élénken öhajták az érdemleges tárgyalás megkezdését. A mai ülésen félretrahetetlenül kifejezésre jutott az a kívánságuk, hogy a halogatásoknak meg kell szünniük. Venzelos kijelentette, hogy a delegátusok már tíz napja időznek Londonban, anélkül, hogy előre juttatnak volna. A balkáni államok békedelegátusai kijelentették, hogy a nagyköveti reünio eredményei nagyon kielégítik őket és remélik, hogy a békekonferencia ép oly nagy haladást fog elérni. A delegátusok tegnap este már sokkal optimistikusabban voltak.

Mithylene megadta magát.

Athén, dec. 23.

A tengerészeti miniszterium Chioszból a következő táviratot kapta:

„E pillanatban érkezett ide egy katonai kurir azval a hírrel, hogy a mithyleni török csapatok megadták magukat.“

Röviddel ezután a „Makedonia“ parancsnoka szikratáviróval jelenti: „Molvó kikötőjében most szállítanak hajóra 1700 török foglyot.“

Feheti basa tragédiája.

Konstantinápoly, dec. 23.

Több monasztiri és kumanovói magasabb rangú tisztviselő most érkezett meg csak Konstantinápolyba, hol elmondották, hogy Feheti basa hadosztályparancsnok, a volt belgrádi követ, kit a kumanovói csatában egy srappell fején megesebesített, hogy fogházba ne kerüljön, kiragadta egy katona kezéből a fegyvert és agyonlétte magát. Feheti basa már előzőleg kijelentette, hogy nem tudná elviselni a hadifogolyként való visszatérést egy olyan városba, ahol azelőtt követ volt.

Csatáznak Skutarinál.

Rjeka, dec. 23.

A skutari parancsnok időnkint ki-rohanásokat intézett a montenegróiak ellen, akik csúpan arra szorítottak, hogy a támadásokat visszaverjék. A legutóbbi napokban több zászlóaljat, állítólag rövid időre, hazahozottak.

Török vereségek.

Athén, dec. 23.

Hivatatosan jelentik, hogy az epirusi görög hadsereg a legutóbbi három nap alatt három török támadást vert vissza. A görög sereg része megerősítéseket küldöttek, hogy Janinát visszavegyék.

A megváltozott Pasics.

Belgrád, dec. 23.

Pasics miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta a Neue Freie Presse tudósítóját, akinek a következőket mondta:

— Tekintettel arra, hogy a függő kérdések még tárgyalás alatt állanak, nem volna opportunus dolog azokról bővebben nyilatkoznom. Anynyit azonban mondhatok, hogy egyre nagyobb számban mutatkoznak olyan jelek, melyek a balkáni háboru által felvetett összes kérdések békés megoldására engednek következtetni. A helyzetet ennél fogva általában optimistikusan szabad megítélnünk.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Előrendü múalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

Ma mikor mindent be kell csukni, Locsolt szénnel nem jó vasalni.

Schwarz-péknel 1 kg. folytott vasalni való szén 10, egy zsák vételnél kg 8 f.

Katasztrófális földszüppedés

Vulkán kitörés a tenger alatt.

Szentes, dec. 23.

Példáttan és borzalmas katasztrófa történt a Kaspi-tenger partján. Odesczából érkező táviratok adnak hírt róla. hogy a tengerpart egy része besüppedt, és víz kilépett medréből és husz falut elnyelt az ár. Szemből ember és állat pusztult el az árban. A süppedést tengeralatti vulkánikus kitörés okozta.

Odescza, dec. 23.

A part mentén három versznyi utvonalon földszüppedések fordultak elő, amelyek ott teljesen megváltoztatták a partvonalat. A tengerfenék felemelkedett és több kis sziget keletkezett a tenger színein. Több, mint husz falu Langeroa és Otrada között elpusztult. Jelentékeny területek eltolódtak, részben négy-öt méterre lesüppedtek. A kár kiszámíthatatlan. Már a földrepedése: által tönkretett termőföld értéke is több millió rubel.

Derbent, dec. 23.

Több mint hatvan halászbárka elsüllyedt. A víz viz hullát a partra vetett. Négy embernek sikerült megmenekülnie.

Hírek mindenfelől.

— A trónörökös a királynál. Bécsből jelentik: A király tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta Ferenc Ferdinánd trónörökösét, aki jelentést tett müncheni küldetéséről, ahol a királyt Luitpold régensherceg temetésén képviselte. A tegnap délelőtti folyamán gróf Stürgkh osztrák miniszterelnök is külön kihallgatáson jelent meg a királynál.

— Kossuth Ferenc állapota. Budapestről jelentik: Kossuth Ferenc nyíltan fekszik lakásán. Vasárnap sem fordult jobbra az állapota. Nagyszámu látogatói közül csak legbizalmasabb barátait fogadhatja a beteg államférfi.

— A nagybeteg Görgey Arthur állapota. A tegnapi nap és az éj folyamán változás nem állott be. Állapota most is válságos.

— Hallos baleset. Budapestről jelentik: Radvánszki Lpót 15 éves szobafestőtanonc vasárnap délelőtti a Ranolder-utca 13. sz. ház harmadik emeletén ablakot tisztított Tiszgatis közben megcsuszott és lezuhant az utcára. A szerencsétlen fiú azonnal meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Közgazdaság.

A fővárosi pénztintézetek a vidéki intézetekért.

A fővárosi pénztintézetek értekezletet tartottak, amelyen arra a körülményre való tekintettel, hogy az utóbbi időben egyes vidéki intézeteknél a betevők pénzüket minden ok nélkül kivonták, elhatározták, hogy a vidéki intézeteknek újabb hitel bocsátásukkal rendelkezésükre.

Gabonatözsede.

Szentes, dec. 23.

Buza 1913. áprilisra	11 65 K
Rozs 1913. áprilisra	10 10 K
Tengeri 1913. májusra	7 40 K
Zab 1913. áprilisra	10 45 K

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

női szabászatot és varrodát

..... nyitottam.

Elvállalok mindenféle női-ruha készítését a legegyszerűbből, a legdíszesebb kivitelig.

Kérek egy próba-rendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

MIT kiabál?!

hiszen mindenki tudja,

hogyan olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Szentes és Vidéké”-ben lehet hirdetni!

Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hirtőket, homoktűket bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János

kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

Kész butorok Szamosközi Sándor

legolcsóbb árban

asztal-üzletében Kossuth-utca 17. szám alatt kaphatók. 564

Legolcsóbb bevásárlás Kása Sándor nagykereskedőnél,

ahol olcsó napi árban lehet kapni árpát, kukoricát, szénát és szecsákát, ugyszinten felvágott túzifát. Meszt, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 108.

— Egy kissé készkedem benne!
— Én pedig biztos vagyok állításomban. Legyen szíves átadni névjegyemet!

E szavakat oly hangon mondá, melyek még a természet portáinak is imponáltak s ez nem is mert elmentmondani. Kétszer megnyomta a villamos csengőt, mire egy feketébe öltözött komornyik jelent meg a bal-szárny felső lépcsőjén. Ez Lionel lakása volt.

Ez a komornyik alig tudta nyugalmát fenntartani, mikor Birdet meglátta. Ő volt ugyanis a szolgál, aki pár nap előtt ura parancsából Bird kiltéte felől tudakozódott.

De mégis összeszedte magát és angol flegmával fordult a portáshoz:
— Mi az? — kérde.
— Egy névjegy a gróf ur számára!
— Adja ide!
— A névjegy ezé az uré, választ vár.

— Kérje meg azt az urat, hogy foglaljon helyet. Mindjárt jövök.

A komornyik eltűnt a balszárny felé vezető lépcsőn és Birdnek megmaradt a választás, hogy vagy álldogál az udvaron, vagy elfogadja a házmester vendégzeretelét.

Birdnek nem tetszett a portás arca s inkább az udvaron maradt, állva.

E közben a fiatal gróf félig hátradőlve fektet egy támlásszékben s minálult egy török pipából szívta a füstöt, újságot olvasott, illetve az újság ki volt térdén terítve s bele is nézett. De gondolati egészen távol állottak a politikából s más egyébtől s csak kiábrándítólagosan Valentinnel foglalkoztat.

A komornyik belépett s kezében egy ezüst tálcán hozta a névjegyet. A rendes szokásból eltérőleg, már a készülőben megállt s igatottan hebegette:
— Gróf ur?
— Nos, mi baj? — kérdé csodálkozva.

(Folyt. köv.)

Karácsonyra és újévre

legolcsóbban vásárolhat a

Kék Csillagba,

úgy mint: rőfos és rövidáru. Menyasszonyok 30 K. vásárlásnál egy szép és értékes ajándékban részesülnek. 610

Üzlet megnyitás.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az új római kath. iskola épületében

borbély és fodrász

üzletet nyitottam. Hajmunkát legolcsóbb árban elvállalok.

A közönség szíves pártfogását kéri kiváló tiszteltemiel:

Bilik János

borbély és fodrász. 580.

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal

Petőfi-u. 5. szám

Egy jó fiú tanulóknak felvétetik Fekete János férfiniszabónál, (rómkath. iskolaépület.)

Három darab hizott, fiatal sertés eladó I. Tóth József-utca 48. szám alatt.

ELADÓ HÁZ. A központon, Farkas Mihály-utca 9. számú, teljeskörűn újonnan átalakított ház, kedvező feltételek mellett, eladó.

1800 magyar holdas, kitűnő minőségű föld Szilágymegyében 10 holdas parcellákban is eladó, igen előnyös fizetési feltételek mellett Bővöbirt a kiadóhivatalban.

..... Aki elsőrendű

úri ruhát

szokott viselni, annak nincs szükségére hogy a fővárosban vagy nagyobb vidéki városban szerezzék be ruhaszükségletét, mert azt a kivittelt úgy szabás, mint izlés és kidolgozás tekintetében készíti helyben

PAPP FERENC SZABÓMESTER (v. szabász)

Báró Harukker-u. 8. sz.

Hol van Gál?

Dobray - házban

ott lehet szép lapokat, pipere szappanokat, babákat, kézelőket, gallérokat stb.; szép karácsonyi ajándékokat olcsón vásárolni. 056

Vasvári Teréz

fésülőnk a legkényesebb igényeknek megfelelően

csinosan és izlésesen

fésül fejeiket, miért is tisztelettel kéri a mélyen tisztelt hölgyközönség szíves pártfogását. — Lakása Horváth Mihály-ú. 5. (a zsidó iskola átellenében.) Tisztelettel:

Vasvári Teréz

fésülőnk.

Botos Jánosnak

Kürtösi Illés kereskedő Szécsényi-uttelep 158. számú házában egy gyalupadra készült le és feltehető esztergával és hozzávaló szerszámokkal köszörűk, permetező, egy hiteles tányéros kiló és egyéb házi eszközök jutányosan eladók. Értekezni lehet a fenti cím alatt a tulajdonossal. 614

Fekete János

uri- és férfi-szabó, Szentes, (új római katolikus iskola)

Műhelyében készít mindennemű uri- és férfi-öltönyt, minden e szakmába vágó dolgokat mindenkori a legkényesebb igényeknek is megfelelően kivitelben, jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett.

A közönség szíves pártfogását kéri kiváló tiszteltemiel.

Fekete János.

562

Nagy karácsonyi

VÁSÁRT RENDEZ

BRÜLL FERENC

SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotában)

Tűlhalmozott áruvárártárában mélyen leszállított árakért kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

1 koronás

heji betétfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek. 493

Előjegyzések tehetők hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

Karácsonyfa díszek

cukorkák, legfinomabb bonbon különlegességek, csemege áruk nagy választékban Csongrádi és hegyi borok, Kőbányai sör, tiszta főzött pálinkák a közelgő ünnepekre valamint lakodalomnévnapokra és dísznatorokra jutányos árban kapható.

Ausländer Sándor

fűszer és ital üzletében. Báro Harucker-utca 11. 579

Óriási nagy választék

varrógép, beszélőgép, kerékpár és lemezek kedvező részlete.

Javitóműhely. Kelemen Márton

Szeged, Oroszlán-ú Specialis írógép javító-műhely.

Arjegyzők ingyen és bérmentve.



Egy vég vászon 9 korona!

Menyasszonyok

kik nálam vásárolnak 50 kor. értékűt, ajándékba kapnak egy legfinomabb selyemkendőt, vagy a legszébb koszorút.

Minden vásárló, akik csak 20 koronáig vásárolnak, azok is kapnak szép ajándékot. — Az összes raktáron lévő rőfös- és rövidárukat mélyen leszállított áron árusítom. — Ép úgy az összes fűszerárak is olcsóbbak. Petró-leum 16, 1 mm. korpa 740. 537

Tisztelettel

NAGY ALBERT

Liebwerth-ház, Vásárhelyi-utca 8. sz.

Tiszta, jóminőségű pálinkák nagyban, mint kicsinyben olcsó árért kaphatók.

SZENYERI és JANKAI „Gazdasági Gépforg. Vállalatra”

gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviselőlet a
 ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle mintájú színes cementapjajkait és tetőcementcserepeiket. Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és mérsékelt árak mellett. Bene István ur vásártéri telkén és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat” Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600



Temetkezési vállalat átvétel!

Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szíves tudomására hogy Szeder Imréné

temetkezési vállalatát

átvettem és azt egészen ujonnan berendezve a mai kor igényeinek megfelelően tovább fogom vezetni. — Raktáron tartok fa- és érckoporsókat, szemfedeleket a legolcsóbbtól a legrágább kivitelig. — Raktáromban koszu áru nagy választékban kapható. Tisztelettel: 581.

Csernus Lukács István

temetkezési vállalata.



Megkezdődött a nagy karácsonyi és újévi vásár Pláyer Miksa

műorás és ékszerész, Kossuth-éri üzletében. Olcsó árak. Szolid kiszolgálás. 608

„Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly

pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kltűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörköklésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-

edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örülési és Zsoldos-korpat a legolcsóbb napi árban, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel Berkeovits Ármin.

Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16. szám alatt gépjavitó és villanyfelszerelő műhelyt rendeztem be s az megnyitottam.

Elvállalok akár gőz, akár motoros cséplőgép, garnitúrák javítását ...

jótállás mellett, berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindenemű gazdasági gépeket és vállalak teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépeket, benzint, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat szűvárosomban óhajtván értékesíteni, szakmamba tartozó munkálataimnál szolgálataimat a legolcsóbb díj mellett tisztelettel felajánlom. 593.

Egy jó fiut tanulónak felveszek.

Buzás Lajos.

Eladó ház.

IV. ker. Kisér utca 24/a. számú ház egészben vagy 200 négyszöglet portával eladó. Ártezikut bevezetve. Értekezhetni lehet a fenti szám alatt. 568.

A szentesi

Központi takarékpénztárnál

az

1 koronás

hetibetétjegyzések már megkezdődtek. A hetibetetések előre kapnak kölcsönt a részjegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.